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 令和 3 年度第 6 回沖縄市教育委員会定例会をこれから開会い

たします。はじめに事務局より、本日の会議について説明をお

願いいたします。 

 

 教育総務課長より、出席者及び議事日程について説明。 

 

 

本日の会議録の署名については、下地輝美委員を指名いたし

ます。 

それでは日程第１、「教育長の一般報告」について報告いたし

ます。確認したい点がありましたら、ご質疑等よろしくお願い

いたします。 

 

 

12 日の第 5 回火葬場建設候補地 庁内選定委員会について説

明をお願いします。 

 

 

火葬場は、公共施設として葬祭場とは別に都市計画決定によ

り配置場所を決定します。現在、沖縄市は、倉敷に火葬場が 5

台ございます。それについては、この近くにある沖善社さんが

その当時沖縄県内で葬祭場をやる事業者が少なくて公民館とか

で葬式や冠婚葬祭をやっていた時代に、公共事業としてやりた

いというところを沖縄市が出資をして、一緒に火葬場の建設を

しております。かなり昔のこととなりますので、老朽化が激し

く、火葬にも時間がかかるため、火葬場の建て替えをしなけれ

ばならない状況にございます。しかしながら、どうしても迷惑

施設の側面があるものですから、その場所をどこにするのかと

いうのを数年前から候補地選定という形で庁内の関係各課が集

まって選定員会をやっておりますが、まだ絞り込みに至ってお

りません。候補地が 3 つ、4 つ出ておりまして、その中から絞

り込みを行うための委員会でございます。 

 

 

同じ場所での建て替えは難しいのでしょうか。 

 

 

同じ場所での建て替えも可能ではございますが、空白期間を

作らないような形で継続をさせたいことに加え、地域として気
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になるところがございますので、慎重に選定しているというの

が現状です。 

 

 

炉が非常に老朽化をしていまして、いくつか使えなくなって

いる状況でございます。そのため、早めに建て替えを行いたい

状況でございますが、沖善社さんとの契約関係などもございま

すので、進捗が遅れている状況でございます。年度内には、候

補地を選定したいというのが、第 5 回の委員会にて担当課より

示されております。その他、住民からも順番待ちや市外へ行か

ないといけないといった苦情も多いため、早めに選定をして建

築に着手したいというのも伺っております。 

 

 

19日のゼロカーボンシティ宣言に伴う歓談会について説明を

お願いします。 

 

 

全国的に脱炭素社会の実現を目指す取り組みがございまし

て、沖縄市においても 2050年度までに二酸化炭素の排出の実質

ゼロを目指し、ゼロカーボンシティに挑戦するということで話

し合いをいたしました。そこで、沖縄電力さん、りゅうせきさ

んと包括協定を結び、例えば東部海浜地区の潮乃森での脱炭素

化に向けた調査、連携、あるいは公用車の段階的な再生可能エ

ネルギー使ったものへの移行、公共施設への太陽光発電設備を

導入することにより、ゼロカーボンを目指す取り組みとなって

おります。そのため 19日は、ゼロカーボンシティへの 3者によ

る調印式や沖縄市としてのゼロカーボンシティ宣言を記者会見

で行うということがあったものですから、その前に先立って 3

者で顔合わせをするときに、私も参加させていただきました。 

 

 

他に質疑等はありませんか。 

 

 

質疑なし。 

 

 

続いて、日程第 2、議案第 8 号「令和 4 年度以降使用中学校
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教科用図書の社会科歴史に関する採択について」について事務

局より説明をお願いいたします。 

 

 

それでは議案第 8 号「令和 4 年度以降使用中学校教科用図書

の社会科歴史に関する採択について」説明いたします。 

 

 

指導係長より、別紙「令和 4 年度以降使用中学校教科用図書

の社会科歴史に関する採択について」のとおり説明。 

 

以上でございます。 

 

 

 ただいまの議案につきまして、質疑等はありませんか。 

 

 

 質疑なし。 

 

 

それでは、議案第 8 号「令和 4 年度以降使用中学校教科用図

書の社会科歴史に関する採択について」は、原案のとおり採択

替えなしということで決定してよろしいでしょうか。 

 

 

 異議なし。 

 

 

異議なしとのお声をいただきましたので、議案第 8 号につい

て、原案のとおり採択替えなしで決定いたします。以上をもち

まして「令和 4 年度以降使用中学校教科用図書の社会科歴史に

関する採択について」を終了いたします。 

 

 

続いて、日程第 3、議案第 9 号「沖縄市立学校設置条例の一

部を改正する条例に関する意見の申出について（市議会定例会

提出議案）」について事務局より説明をお願いいたします。 
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それでは議案第 9 号「沖縄市立学校設置条例の一部を改正す

る条例に関する意見の申出について（市議会定例会提出議案）」

説明いたします。 

 

 

企画調整担当主幹より、別紙「沖縄市立学校設置条例の一部

を改正する条例に関する意見の申出について（市議会定例会提

出議案）」のとおり説明。 

 

以上でございます。 

 

 

 ただいまの議案につきまして、質疑等はありませんか。 

 

 

 施行期日を交付の日としているのは、調整中だからでしょう

か。その点について説明をお願いします。 

 

 

 26ページの住居表示変更通知書の最後の方で、令和 3年 7月

30日となっているため、既に効力が発生しております。議会と

の関係がございまして、議案提案時に常任委員会に付す手続き

がございますが、それでは交付の日からずれてきてしまうので、

議会への議案提案日に議決を頂きたいということで総務部と調

整をしております。施行期日を交付の日とすることで、交付の

日に施行ができるようになっております。 

 

 

他に質疑等はありませんか。 

 

 

 質疑なし。 

 

 

それでは、議案第 9 号「沖縄市立学校設置条例の一部を改正

する条例に関する意見の申出について（市議会定例会提出議

案）」は、原案のとおり決定してよろしいでしょうか。 
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 異議なし。 

 

 

異議なしとのお声をいただきましたので、議案第 9 号につい

て、原案のとおり決定いたします。以上をもちまして「沖縄市

立学校設置条例の一部を改正する条例に関する意見の申出につ

いて（市議会定例会提出議案）」を終了いたします。 

 

 

続いて、日程第 4、議案第 7 号「令和 3 年度沖縄市教育行政

の事務の点検及び評価について（継続審議）」について、同議案

は令和 3 年度第 5 回沖縄市教育委員会定例会において審議され

た議案の継続議案となっております。それでは事務局より説明

をお願いいたします。 

 

 

教育総務課企画調整担当副主幹より、別紙「令和 3 年度沖縄

市教育行政の事務の点検及び評価（継続審議）」について説明。 

 

 

ただいま事務局より、令和 3 年度第 5 回沖縄市教育委員会定

例会の審議での先生方の意見を取り入れて変更した点を中心に

説明がありましたが、質疑等がありましたらお願いします。 

 

 

 12ページの総評について、目次では「4.」ではなく「3.」と

なっていることと、文書内の真ん中にあります「障害」の「害」

の字が、これまでは全てひらがな表記でしたので修正をお願い

します。 

 

 

他に質疑等はありませんか。 

 

 

 12 ページの総評において、「市立学校給食支援事業」、「放課

後子ども教室推進事業」、「図書館機能充実事業」について触れ

られていないので、せっかく 8 事業について審議をしているの

で、触れられていない事業についても掲載していただくよう検

討をお願いします。 
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教育長 

 

 

 

 先生方の点検評価については、最後の総評だけではなく、8

事業のそれぞれ点検評価の内容を掲載させて頂きながら、最後

に締めとしまして総評を作成しております。8 事業全てを掲載

するというのも当初は検討しておりましたが、どうしても総花

的になってしまいますので焦点を絞って、特にご指摘がありま

したところですとか、総合評価「S」事業のもの、それ以外に学

校教育・社会教育の総合的な事業をまとめて 6 事業を選定させ

ていただいた形となっております。 

 

 

他に質疑等はありませんか。 

 

 

 質疑なし。 

 

 

それでは議案第 7 号「令和 3 年度沖縄市教育行政の事務の点

検及び評価（継続審議）」は、一部修正を加え決定としてよろし

いでしょうか。 

 

 

異議なし。 

 

 

異議なしとのお声をいただきましたので、議案第 7 号につい

て、一部訂正したうえで決定いたします。事務局は指摘を受け

た部分について訂正をお願いします。 

 

 

続いて、日程第 5、報告事項「その他」休憩します。 

 

 

再開いたします。これにて令和 3 年度第 6 回沖縄市教育委員

会定例会の全日程を終了いたします。大変お疲れ様でした。 

 


